
ATA Nº. 25/2010.  Da Sessão Ordinária   -   Realizada em 13/12/2010. 
 Aos treze dias do mês de Dezembro do ano de Dois Mil e Dez, às 
18hs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de  Vereadores de  Victor Graeff/RS,  os  seguintes edis: 
NILVO   ROYER,   MARCOS   ROBERTO   PETRI,   ADILSON  DAVI 
SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, ADRIANA T. M. 
NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e 
GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal de 
Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Ver. NILVO 
ROYER momento em que o mesmo solicitou a proteção de Deus, e após 
colocou em discussão e votação as Atas da Sessão Ordinária nº 23/2010 de 22 
de Novembro de 2010, e a Ata da Sessão Extraordinária Nº 24/10 de 25 de 
Novembro de 2010 sendo aprovadas por unanimidade de votos. Também 
naquele momento, foi “Abonada a Ausência” do Vereador VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, que foi à Brasília-DF juntamente com o Sr. Paulo 
Lopes Godoi – Prefeito Municipal manter audiência no Ministério da 
Integração Nacional, na Defesa Civil agilizar liberação de recursos em função 
do vendaval (07/09/09), audiência no Ministério do Turismo, no Ministério da 
Agricultura, bem como no Ministério da Educação (FNDE), e ainda manter 
contatos junto aos Gabinetes dos Dep. Federais e Senadores do Rio Grande do 
Sul, com vista à inclusão de Emendas Parlamentares ao OGU/2011 e 
participar do encontro nacional da CNM.  Dando continuidade a Sessão, 
realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. Nº 
542/10 – Solicita Retirada do Projeto de Lei Nº 113/10; Of. Nº 560/10 que 
“Comunica Viagem do Prefeito à Capital Federal - Brasília/DF”; Of. 564/10 
que “Solicita Retirada do Projeto de Lei Nº 117/110”. Em seguida se realizou 
a leitura e discussão do Projeto de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº. 
121/2010 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 
tempo determinado para atender á necessidade de excepcional interesse 
público, 02 (dois) Auxiliares de Serviços Gerais, nos termos da Lei 
Municipal nº. 530/2002, e dá outras providências”. Prosseguindo-se com os 
trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente Apresentados pelos 
Vereadores: Of. Nº 09/10 da Comissão Especial de Inquérito – Por meio do 
presente, cumprimentamos Vossa Senhoria, oportunidade em que vimos à 
Vossa presença, com objetivo único de comunicar-lhe que estamos enviando 
o Processo da Comissão Especial de Inquérito – CEI, o qual concluímos nesta 
data, ficando à disposição desta Casa. Pedimos ainda a notificação do 
Vereador MARCOS ROBERTO PETRI,  que  o  processo  encontra-se  a  sua 
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disposição nesta Casa de Leis. Neste momento a Vereadora ADRIANA T. M. 
NEUHAUS fez um breve comentário, dizendo que  finalmente  conseguimos  
concluir  o  Processo,  e  que  está  à disposição dos colegas e dos demais 
cidadãos victorenses. A Comissão decidiu pelo arquivamento do mesmo, com 
votos favoráveis dos Vereadores JULIANO LISKA e ADILSON 
SCHUSTER, e voto contrário da Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS. 
Para este arquivamento, os Vereadores se embasaram no Parecer Jurídico do 
IGAM que apontava duas falhas processuais e pedia a sua anulação e o 
reinício de um novo Processo. Dando continuidade a Sessão,  realizou-se  a  
leitura   do   expediente   recebido   de   Diversos:  Assembléia  Legislativa: 
Of. Nº 016/10 – Audiência Pública sobre a Cadeia Produtiva do Frango; Of. 
15/10 – Audiência Pública sobre Crimes de Abigeato no Litoral Norte; 
Convite para Audiência Pública sobre Mudanças propostas para o Novo 
Código Florestal Brasileiro; Audiência Publica sobre Comércio entre os 
Países do Mercosul. Tribunal de Contas do Estado: Of. 58/10 e Of. 56/10 – 
Ação Civil Publica. Câmara dos Deputados – Publicação Ação Parlamentar 
“Situação das Estiagens no Rio Grande do Sul”. AGERGS Of. Nº 289/10. 
Ministério da Saúde: 1160508/MS/SE/FNS; 1129584/MS/SE/FNS/; 
1157455/MS/SE/FNS; 1148667/MS/SE/FNS. BNDES Of. 00553/10. 
Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: 
CM192831/10; CM167781/10; CM149559/10; CM149558/10; 
CM149557/10; CM149560/10; Câmara dos Deputados – Recursos do 
Orçamento da União pagos aos Municípios R$ 2.813.602,21. Cursos: Priori; 
IGEAP; CEPLAM; INLEGIS; UVERGS; ASCAL; ASCAMAJA; AVASB; 
ALM; IGAM. Revistas: RADIS; Ação Parlamentar. Jornais: O INTERIOR; 
Prestação de Contas Heitor Schuch; Jornal da CÂMARA; Informativo 
COPREL; Jornal Panorama Regional; O NACIONAL; O MENSAGEIRO; 
Tribuna das Cidades do Alto Jacuí; O Regional; Jornal Integração; Correio do 
Povo. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos 
Vereadores: O Vereador MARCOS ROBERTO PETRI solicita ao Poder 
Executivo, que sejam respondidos todos os questionamentos e/ou solicitações 
de informações feitos pelos Vereadores. O Vereador GILMAR 
FRANCISCO APPELT solicita ao Poder Executivo, informações sobre a 
Comissão de Sindicância Interna, à qual o Vereador foi indicado por essa 
Casa, para averiguar as possíveis irregularidades na folha de pagamento de 
alguns funcionários. Se a Comissão ainda está em andamento ou se já foi 
extinta. O  Vereador  solicita também, informações sobre o Posto de Saúde do 
................................................................................continua na fl. seguinte. 



.....................................continuação da ATA Nº. 25/2010 – De 13/12/2010. 
Bairro Planalto. Se já existe algum projeto em andamento, se já vieram os 
recursos, e o porquê da demora na sua construção. Solicita também, 
informações sobre a aquisição de máquinas para silagem. Se existe algum 
projeto   em   andamento,  ou  alguma  previsão  da  compra  dessas   referidas  
máquinas. O Vereador parabeniza aos funcionários do Hospital Municipal e a 
Secretária da Saúde e Assistência Social, Sra. VIVIANE BARTH MEAZZA e 
toda equipe do Hospital Municipal de Victor Graeff, desde a equipe técnica 
de enfermagem até a equipe dos serviços gerais, dando ênfase ao ótimo 
atendimento e dedicação dos servidores, não só para a sua filha, mas a todos 
os pacientes que ali se encontravam, para que o serviço fosse executado da 
melhor forma possível. Agradeceu ao Dr. Admilson Rodrigues da Silva pelo 
excelente atendimento dispensado a todos os pacientes com seriedade e 
profissionalismo. “Oxalá que o atendimento no Posto de Saúde fosse igual! O 
Posto de Saúde ainda apresenta deficiências”. O Edil salientou a importância 
desse bom atendimento e frisou para que continuem assim, pois é dessa 
maneira de atender que o município de Victor Graeff quer e que nós todos 
precisamos. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via 
Secretaria de Obras e Trânsito, que seja enviada meia carga de pedras britas 
para a propriedade do Sr. VALDOMIRO APPELT. O Vereador solicita 
também, que seja realizado o serviço de empedramento com pedras britas na 
via pública que dá acesso à propriedade de ELODÉCIO GRÄFF. O Vereador 
ARI LUIZ ARNT solicita, via Secretaria de Obras e Secretaria de 
Agricultura, que seja realizado os trabalhos de fechamento de valetas na 
propriedade de ARI FINGER, uma vez que foram abertas para a construção 
da rede d’água, e o referido proprietário encontra dificuldades de 
trafegabilidade. O Vereador solicita, que seja realizado reparos nos 
atoladouros e empedramento da via de acesso às propriedades dos Srs. IVO 
GLIENKE e ROMEU GLIENKE. O Vereador solicita que seja feito o serviço 
de empedramento com pedras britas na estrada geral que vai da BR 386 até a 
propriedade do Sr. INGBERT SCHULTZ, e da via pública que passa pelas 
propriedades de OLINDO WORST e BRENO KARLING. A Vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Poder Executivo Municipal, 
informações sobre as férias coletivas, que seriam dadas aos funcionários da 
Secretaria de Obras, bem como, se os funcionários foram consultados e estão 
de acordo a aceitar as referidas férias. A Vereadora solicita também, 
informações sobre o Posto de Saúde do Faxinal, que seria instalado na Escola 
Pero Vaz de Caminha. Se já existe algum projeto em andamento,  ou  previsão  
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para o início das obras. A Vereadora solicita informações à Secretaria de 
Saúde e Assistência Social sobre o porquê de o Dr. RAFAEL RUSCHEL 
UTZIG não estar atendendo aos pacientes nos dias determinados às suas 
consultas,  se  já  foi renovado  o seu contrato para o próximo ano, bem como, 
quantas fichas são disponibilizadas para suas consultas. A Edil solicita via 
Secretaria de Obras, que seja feita a iluminação pública, em frente ao Ginásio 
Municipal Balduíno Kohlrausch, em São José da Glória. O Vereador 
AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, a 
viabilidade de se instalar uma rede de água no Cemitério Congregacional, 
mais conhecido como Cemitério Follmer, na localidade de Posse Cerrito. O 
Vereador solicita ao Executivo, que seja enviado um ofício ao DAER, para 
que seja realizado o serviço de pintura de sinalização horizontal asfáltica na 
RS 142, trecho que se estende da rótula com a RS 223,  até a entrada  da  
cidade,  bem  como  o corte dos galhos de árvores que se encontram próximos 
à rodovia. O Vereador ADILSON DAVI SCHUSTER agradece ao Secretário 
de Obras e Trânsito, Sr. VALDIR VIEIRA, pelos excelentes serviços 
prestados na localidade de Linha Jacuí. Em seguida, se realizou a leitura, 
discussão e foram aprovados pela unanimidade dos votos dos Vereadores, os 
seguintes Projetos de Lei, de autoria do Executivo Municipal: Projeto de Lei 
nº. 120/2010 de autoria do Executivo Municipal “Autoriza subvenção mensal 
para a APAE e dá outras providências” com a seguinte 
EMENDA/MODIFICATIVA – Modifica o Art. 3º, no Projeto de Lei nº. 
120/2010 ao qual passa a ter a seguinte redação: “Art. 3º. Como contrapartida, 
a Escola deverá colocar 15 (quinze) vagas a disposição da Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo e da Secretaria 
Municipal de Saúde e Assistência Social, deste município, para que sejam 
distribuídas entre todas as pessoas do município e, atendimento 
fonoaudiólogo de um turno semanal, destinado a pessoas encaminhadas pela 
Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, preferencialmente alunos 
das Escolas do Município”. Naquela oportunidade também ficou definido que 
a Audiência Pública para aprovação da proposta com vistas ao P. de Lei nº. 
116/2010 que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Victor 
Graeff para o Exercício financeiro de 2011”, será realizada na próxima 
Sessão. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a  próxima   
Sessão Ordinária será realizada  no  dia 20/12/2010  às  16:30 hs, 
considerando que a Audiência Pública se realizará às 16:00 hs, ao mesmo 
tempo  deu   por  encerrado  os  trabalhos  dessa  Reunião,  ao  qual  estiveram   
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presentes os Srs. Dirceu Olair Hoffstaedter, Ivanir Urbano Born, Vilson 
Neuhaus e Ari Nienow e as Sras. Eliane Soletti e Lia Nienow, e ao mesmo 
tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião. Sala de Reuniões – 
Câmara Municipal de Vereadores, aos treze dias do mês de dezembro do ano  
de 2010./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 
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